

城东街道成立“红管家联盟”

推动基层治理现代化

15日,崇川区城东街道多个社区开展“红管家联盟”活动,进一步推动基层治理体系和治理能力现代化。

今年,崇川区提出开展“邻里红管家”物业党建工程,力争到2020年底,把物业服务企业打造成基层党组织联系服务群众的重要平台,把“邻里红管家”打造成推动基层治理体系和治理能力现代化的重要载体。

城东街道根据书记示范项目“执灯”计划,以网格邻里为基础,主动链接社区“大党委”和共建单位资源,发挥辖区企业工会、妇联、共青团等群团组织作用,建立“红管家联盟”。联盟以党员为主参与网格、邻里建设,从而起到党员带头、邻里跟上、网格发力的引领示范作用,成员包括生活达人、健身能人、政策讲师、睦邻团队等。

当天,城东街道新桥苑社区依托“红管家联盟”,提前在正推进的老小区综合整治改造的连新网格进行布局,成立网格“老小区改造项目党员先锋队”,充分调动党员在违章拆除中宣传与配合的主动性、积极性。

城东街道南园、板桥、德民、北郭四家社区工会则联手开展主题插花活动。党员群众、企业职工借助想象反复修剪、色彩搭配、精心点缀,变普通花草为色彩斑斓、独具匠心的花艺作品。

据介绍,城东街道“红管家联盟”将作为基层治理新名片,发挥红色引领、全民和乐、社会稳定作用。 ·丁旭 袁佳佳·

国庆村智慧网格解难题

精准化服务为民解忧

“请问国庆村的阚主任在吗?”5月18日早晨,几位居民手拿着锦旗踏进了港闸区天生港镇街道国庆村党群服务中心大厅。一见到阚主任,忙不迭地把手中的锦旗递给他,锦旗上写着八个大字:心系百姓,为民解忧。

来的是居住在新华苑21幢的居民,他们所居住的楼幢前设有一处垃圾桶清运点,那么多垃圾桶堆在一起,气味可想而知,并且夜间环卫车清运时噪声也较大,严重影响了休息,为此他们曾多次向物业和相关部门反映,但三年来,这个问题一直没有得到有效的解决。

2020年4月,国庆村入驻小区新村部后,网格里的大小事务均由村干部担任网格长包干负责,这些居民感到有了组织依靠,便打通了楼幢公示牌中网格长阚雪华的电话,他了解情况后立刻和物业负责人去查看了现场,同时在走访了解的过程中发现26幢也有一处垃圾桶堆放点,因此一并纳入待解决问题,和环卫部门多次沟通商量可行性方案。5月16日开始,这两处居民楼下垃圾桶堆放点全部挪放至小区北门外路边,从根本上杜绝此类问题再发生。不到十天就解决了多年的遗留问题,居民们连声称赞。

国庆村自开展“智慧网格”管理模式以来,不断提升网格精准化管理水平,有效整合工作力量和资源,用心服务,把网格打造成为基层党组织精准服务群众的桥梁纽带,延伸了村党组织治理服务的触角,让更多群众收到“幸福账单”。 ·吴鹏·

陈桥街道开展青少年模拟法庭活动

零距离体验法治尊严

为进一步提高青少年守法、维权和安全防范意识,上周,港闸区陈桥街道司法所联合丽康社区民政服务站党支部在三楼开展主题青少年模拟法庭活动,来自辖区的10多名青少年学生参加了活动。

在模拟法庭开庭前,社区综治主任张少波为学生讲解法庭各个区域设置及功能,使学生们对法庭有直观真实的认识,激发他们学法用法的兴趣。

此次模拟法庭以青少年校园偷窃案件为主题,辖区9名学生分别扮演审判长、人民陪审员、公诉方、被告等角色,以一桩真实的校园故意伤害案件作为庭审素材,模拟法庭通过逼真翔实的模拟审判,融知识性、教育性、警示性于一体,使大家亲身感受到了法律的严肃性,让在场的学生接受一次特殊的预防青少年犯罪法律知识教育。

此次模拟庭审活动让青少年近距离接触法律,明晰了法律知识、明辨了是非善恶、增强了法治观念,对有效预防青少年违法犯罪、促进青少年健康成长起到积极作用。

·任溢斌 袁源 任铭珍·

幸福街道真情关爱农民工

普法宣传护航打工路

“身体向前倾,手臂弯曲,瞄准物品……”中铁十六局大院里,农民工们一边答题一边做游戏。5月12日,幸福司法所联合秦西社区开展主题为“真情关爱农民工·法治护航打工路”的普法宣传活动,提高《保障农民工工资支付条例》的知晓率,引导企业依法用工、农民工依法维权。

活动现场,普法志愿者向农民工们发放了由幸福司法所自行编制的宣传资料——《条例》“十问十答”,并通过“漫画+条文”的法治展板向大家诠释了农民工权利与义务、农民工依法维权途径、农民工劳动用工管理等相关规定。最后的答题砸金蛋套圈趣味普法环节引发了活动高潮,农民工们踊跃答题,比学赶超,在轻松愉快的氛围中进一步强化了对《条例》的理解和记忆。

·任溢斌 严佳 奚飞·



5月19日是第10个“世界家庭医生日”。今年的活动主题是“携手家医 同心抗疫”。当天,海安市墩头中心卫生院、卫生所组织家庭医生签约团队上门服务,为签约对象测量血压、检测血糖,并指导他们做好疫情防控。

周强 高爱红摄

唐闸镇街道探索精细化治污新路径

“绣花”功夫绣出绿水青山

近年来,港闸区唐闸镇街道深入推进污染防治攻坚战,以更大的决心、更高的标准、更实的举措,摸索出了一条精细化治污的新路径。

给地下管网做起“肠镜检查”

街道环保员在河道巡查的时候发现辖区内一家综合体东侧河道石壁有时会出现冒污水的现象。这一情况引起了街道的注意,但雨污管网系统位于地下,尤其是商业综合体附近又存在许多隐蔽设施,给溯源排查出了难题。

通过多方渠道,街道终于联系到了一家第三方测绘公司,采用潜望镜、管道机器人以及声呐等手段,仅一天就完成了综合体东侧近900米雨污水管网的排查,排查出包括结构性缺陷和功能性缺陷在内的共91个问题。后期街道将进一步与综合体

物业对接,确保所有问题整改到位。

与以往“掀井盖”的溯源排查方式相比,“肠镜检查”能够更加直观、准确地反映管道内部的情况,也极大地提升了溯源的效率。新技术、新手段的应用,让一线污染防治人员又多了一件“硬核”武器。

对六小行业实施“全科诊疗”

六小行业雨污混流、油烟扰民以及餐厨垃圾处置不规范等问题一直是影响区域生态环境质量的重要原因。唐闸镇街道在全市率先启动了“护蓝清水净土”专项整治行动,以“全科诊疗”的方式治理六小行业顽疾。

街道针对辖区内614家六小行业进行了逐一排查,其中441家含餐饮油烟,543家含餐厨垃圾。在全面摸排的基础上,街道24个部门全部挂钩下沉14个社区,协同推进餐厨

垃圾签约处置、污水预处理装置及油烟净化装置的安装等相关工作。确保在年底前,餐厨垃圾签约处置率、污水预处理装置安装率和油烟净化装置安装率分别达到80%、90%、100%。

大南社区党总支书记陈沁向笔者表示:社区虽然只有53家六小行业,但普遍基础条件较差,污染防治设施配套不全。前期,社区结合疫情复工复产工作,协助24家餐饮店完成了油烟净化和污水预处理装置的安装,确保在年底前完成所有任务。

在居民楼里动起“微创手术”

当前小区生活污水截污改造主要采取了“源头整改”的方式,具体是将现有被混接的雨水管用作污水管,在小区内重新放置雨水管道,同时将原有雨水管在末端接入污水井。这

种整改方式最大的弊端就是施工工期长,建设成本高,一个小区的整改费用动辄上百万元。

高店社区永怡东苑小区在居民楼里动起了“微创手术”,为探索小区截污改造新路径破了题。

小区物业负责人陈志平介绍道:对于发现的70户私拉乱接问题,我们按照“社区告知、业主自改、物业帮改”的原则有序推进,大部分业主主动完成了私接、错接管道的整改。而对于有困难的业主,我们物业也成立了志愿队,免费帮助整改到位,真正从源头上实现了雨污分流。全部问题前后只用了两个月就整改到位,总的整改费用才不到2万元。

唐闸镇街道党工委副书记、人大工委主任李均表示:就是要用“绣花”功夫,精准施策,久久为功,绣出唐闸的绿水青山。 ·冯曦·



先锋街道人大工委牵线促企化危为机

80多家企业从线下走到线上

5月上旬,南通御丰塑钢包装有限公司经过团队紧张努力,终于完成网上销售平台搭建,随着首笔下单的成功,企业产品开始网上营销。这是通州区先锋街道人大工委牵线服务的又一家上线企业。目前,该街道已有80多家企业从线下走到线上,走出一条用互联网新技术为传统产业赋能的发展路径。

通州区先锋街道是全国色织名镇,这次疫情,对先锋中小企业产生不

小的影响,企业面临着生存的压力,与企业共度时艰,人大如何扛起责任?先锋街道人大畅通政企沟通渠道,精准了解企业状况。他们发现面对疫情,有些企业在销售上还是传统模式。

针对问题,先锋街道人大工委组织召开座谈会,围绕“常态化防疫下,先锋企业如何化危为机”这个话题,为疫情下的企业“突围战”出谋划策。南通黛圣婕家居用品有限公司在疫情期间,线上日销售4000个乳胶枕,疫情

期间公司的销售不减反增,相比去年同期增长了近50%。街道人大工委主任马迎霞敏锐捕捉到这一信息,请公司董事长、人大工委委员戴敏介绍企业转型发展做法,大家听了深受启发。

当一些企业想转型,而苦于不知如何转,如何解决没经验、没思路、没团队问题,街道人大工委牵头开展培训,组织到外地和本地企业实地参观学习,介绍、牵线互联网方面的专家帮助企业解决技术难题。新建特阔是先

锋印染行业的佼佼者,年销售额达到4亿多元,董事长周健将通过线上平台实现公司的三步转型:第一步通过线上支付规范核算,解决欠款问题;第二步通过传统加互联网,与供应商共同承担风险,扩大市场占有;第三步通过线上平台整合印染行业,将传统高污染企业向高科技转型。“我们的线上平台启用后,凡是通过线上支付的客户可优惠20%,目前80%的客户已选择线上支付。”周健介绍说。 ·刘杨 吴宏芳·



5月17日,在国际博物馆日即将到来之际,如皋社会组织绿芽亲子悦读社组织孩子们走进如皋电影博物馆,参观丰富多彩的电影藏品,了解电影历史、文化,感受博物馆展品的魅力,在参观展览中增长知识。 CFP供图

虽然患有先天残疾,但愿学习、肯吃苦的李汉林从种植“小白”成为大家公认的种葡萄能手——

“副园长”的特色种植增收路

17日是全国助残日,崇川经济开发区青龙桥社区的残疾人李汉林如以往一样,早早来到社区残疾人科技种植园。一看到他,提前到的老邻居们便笑着打起了招呼,李汉林也憨厚地笑了起来。

“今年的葡萄比去年长得还要好。”5月的葡萄大棚里,即便是清晨也略显闷热,拿起小剪刀,李汉林熟练地爬上铁架为葡萄疏果。“这是为了让葡萄长得更大更好,如果果子太多,单颗果子就长不大了。”这几天正是葡萄园里活儿比较多的时候,李汉林和同伴们每天清晨人园除草、疏果,到中午收工。作为残疾人种植园的种植能手,他不仅收入增加了,也得到了大家的认可。

李汉林出生于1980年,患有轻微先天性智力障碍,至今尚未成家。母

亲周纪英中年丧偶,也是肢体残疾人,行动不便。因为这些特殊情况,李汉林很难外出打工,家中经济十分困难,在进入种植园之前,一直依靠政府补贴和社区救助、再加上李汉林打打零工勉强度日。

青龙桥社区是崇川区为数不多的涉农社区,仍有1500余亩农业用地。这里也曾是典型的“经济薄弱村”,传统的油菜、水稻种植,农民每亩地收入只有几百元。青龙桥的变化始于2011年,社区成立农民专业合作社,通过统一经营管理,统一技术指导、统一销售的方式,形成了草莓、葡萄、猕猴桃、蔬菜四大核心种植基地。紧抓“互联网+农业”机遇,青龙桥推出了“绿农在线”电商平台。第二年,社区依托青龙桥蔬菜合作社的有利资源,成立观音山街道残疾人科技种植园,让有劳动能力有致富愿望的残疾人入

园务工,改善弱势群体的生活条件。李汉林找到社区,积极表达了想要加入的意愿。“他家里条件确实艰苦,自己也愿意学习、肯吃苦。”合作社社长李明思说。

刚进入种植园的李汉林各方面都不适应,由于身有残疾,加上种植技术不成熟,在修枝疏果过程中经常将果型修坏,在后期成果阶段导致果型不够美观,大大降低了葡萄的售价。在接下来的学习和实际操作中,葡萄园经理周汉星带领种植员通过阅读书籍、远程教育、实地操作等形式系统学习操作技能,李汉林是其中学习得最认真的一个。经过努力,他们打理的葡萄果型美观、颗粒饱满、品质上乘,去年已经卖到15元一斤的价格。李汉林已成为大家公认的葡萄种植能手,被大家亲切地称为“残疾人科技种

植园副园长”,其他人有了不懂的问题都喜欢来找他咨询。不仅葡萄,他对残疾人种植园里的猕猴桃、黄桃、水蜜桃等新品种树苗种植也是了如指掌。靠在残疾人科技种植园工作,李汉林每个月能赚到近2000元,年底还有分红,大大改善了母子俩的生活。

今年春节,新型冠状病毒肺炎疫情牵动着全国人民的心,李汉林也不例外。他主动找到社区提出想为抗击疫情做点事情。残疾人科技种植园里有5亩菜田,这些菜田产出的蔬菜供附近几个有合作的公司食堂使用,当时,那些企业没有开工。在他的建议下,社区联系了崇川经济开发区,将大家栽种的150斤蔬菜送给了正在居家隔离的居民。李汉林憨厚地说,社会的助残爱残,他们也要反哺社会之恩。 ·袁晓婕·